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Hirdetések milliméter árszámltássa{,

Szilveszter
A butviiivtő, 11 reinénytkeltő nap, Szilvesz- 

?vr napja újra elérkezett. Feketén jött, csata- 
ke san. sárosán, mint egy esztendei valóra 
nem vált reményeink kellemetlen sírásója. 
Líérkezett az óév a sir szélére, amely szélén 
uit áii Szilveszter, a sírásó és mi, akik 
1 ójjuk utunkat ezen a szűk reszabott magyar 
glóbuson vagy annak határain kívül. Ott 
•dilink mindannyian a sir szájánál, nézzük 
a halottak, az életünkből elköltözötíet, nyu- 
§< dtaii. minden fajdalom nélkül nézzük 
Szilveszter szerges munkáját, amint a ko­
porsót a sirba ereszti.

Nem tudunk szóm örköd ni az óév elmúlá­
sán. Nem liánjuk, ninnes okunk visszaki- 
vániii. Megvárjuk a temetését, azután la­
hm még meg is könnyebbülünk s életére, 
mint valami rogsx álomra gondolunk vissza. 
Sokat x ártunk tőle s alig hozott valamit. 
Megismer tűk, mit rejtegetett tarsolyában a 
világ népeinek s megláttuk, hogy a sok jó 
között nekünk, magyaroknak majdnem 
»emmi sen
ma, annál többet hagyott

volt, a sok rossz közül azonban
nekünk. Nem 

hozta meg azt, amit legjobban vártunk s 
a mii az- uj jövevénytől is reménykedve vá­
runk. nem hozta meg a magyar Kárpátokat, 
a magyar tengert, engedte, hogy a ceruza- 
húzta határok valóságokká váljanak. Amit 
elvitt 1918. azt nem hozta vissza. De nem 
adta meg a kis birodalom jólétét sem, az em­
berek arcáról nem törülte le a gondokszán- 
totta mély, keserű barázdákat, nem adott 
szenet, vasat, ruhái, megelégedettséget, nem 
engedte, hogy mindannyian emberek le­
gyünk.

Amikor már végét közeledni érezte, ak- 
kor már maga is belátta, hogy igazságtalanul 
túlságosan is szigorú volt hozzánk s akkor 
beleegyezett a csekély kis Fertő-falatba, oda- 
lökte, mint valami cukorfalatot, hogy azzal 
édesiísíik meg szájunk keserű izét. El is 
múlott a kesernyés iz, de csak ez, semmi 
más, vágyaink, reményeink azonban nem 
múltak el. hanem meghatványozódtak.

Ezeknek megvalósítását várjuk az uj jö­
vevénytől. Bizalommal tekintünk elébe, 
tőle várjuk a magyar feltámadást, a sok igaz­
ságtalanság megtorlását, hiszünk abban, 
hogy' tarsolyában a rossz mellett sok jót is 
tartogat számunkra. Ha így lesz, akkor nem 
kívánjuk látni az ő Szilveszterét, ha pedig 
nem igy lenne, akkor akár most, ennek az 
évnek a Szilvesztere fogjon össze a jöve­
vény Szilveszterével, bővítsék ki kissé a sirt 
> fektessék egymás mellé az agg halottat és 
a születendő ifjút; nem sírunk a kettős ba­
kiit sirjánál sem.

A remények évének nevezhetjük az uj 
évet, reményeink végtelen sorát, mint va­
lami számlát, benyújtjuk neki érkezésekor 
és várjuk a kiegyenlítését. Ha az uj év az 
igazsággal jön, az igazságot hozza, akkor 
nem félünk, hozsannával fogadjuk, mert 
tudjuk, hogy a múlt tartozásait kiegyenlíti 
s rneg*hozza nekünk azt, amit az óév elmu­
lasztott, valóra váltja a csonkitatlan ma­
gyar hazát, békét hoz az emberek leikébe, 
egyetértést szétbomlott soraink közé ,színes 
tavaszt, ‘csupa megelégedett embert, piros­
pozsgás gyermeket — a mindenki által iri­
gyelt, vágyott, vissza álmodott boldog ma­
gyar Kánaánt.

A tavasszal megtartják a képviselőválasztásokat
Nagyatádi Stabó István Barcson - Ma csak kétféle politika van - Közelednek a 

vaiasztasok, az ellenpárt fél a szabsdklrályváiasztók győzelmétől
Barcs, december 80.

í Saját tudási tónktól.) Ma délelőtt 11 óra­
kor érkezett ide nagyatádi Szabó István volt 
töldmivelésügyi miniszter, hogy újévi be­
számoló beszédének körülményeit megbe­
szélje. A falu népének igaz vezérét barátai és 
párthívei lelkesen fogadták, délelőtt megláto­
gatta Szitudhoz Ferenc főszolgabírót és 
Huber Gyula esperes-plébánost. Délután ba­
rátai és párthívei körében a volt miniszter 
kitért a politikai helyzetre is.

— Ma kétféle politika van, de több tago­
zatban — mondotta többek között —, vég­
eredményben csak két párt van, a szahadki- 
ralvválasztók és a karlisták pártja.

A kar lista tábor mindent elkövet, hagy 
bennünket megrántson, sorainkat meg­
bontsa, a politikai üldözések, ráoaímá­

zasok ellenünk egymást érik. Gyáva és 
nemtelen eszközökkel akarnak minket 
népszerűtlenné tenni, közelednek a vá­
lasztások és félnek a győzelmünktől.

Májusra vodósziniien megtörténnek az uj 
választások, addig azonban tető alá kell 
hozni az uj választójogi törvényt, mert ed­
dig a Friedrich-féle rendelet alapján válasz­
tottunk. Hogy a törvény milyen lesz, még 
nem tudjuk, de a választójog két sarkalatos 
pontja minden bizonnyal benne lesz, a köz- 
ségenkinti és titkos szavazás. Némi korlá­
tozásra és szűkítésre szükség van, agy a vá­
lasztójogot írás-olvasáshoz akarják kötni.

Nagyatádi Szabó István délután hat óra­
kor visszautazott Erdőcsokonyára, beszá­
molóját újévkor tartja Barcson. A beszá­
molóra párthívei és elvbarátai már nagyban 
készülnek.

fejezték be az mdemnitási vitát
Ä Ház mai ülése — Harmadszori olvasásban elfogadták a külállamokkal való 
kereskedelmi szerződések szabályozásáról szóló javaslatot — A cenzúra eltör­
lése még nem biztosit ja a szabadsajtot — Adóztassák meg a harminc éven felüli 

nőtlen férfiakat — Vihar Pallavicini egy kijelentése miatt
A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton 

(Anök 10 órakor megnyitja.
Andaházi-Kasnya Béla a tanáeskozóképes- 

ség megállapítását kéri.
A Ház nem lévén tanácskozóképe >, az 

elnök az ülést 5 percre felfüggeszti. Szünet 
után Andaházi-Kasnya Béla újra kérte a ía- 
nácskozóképesség megállapítását. Minthogy 
csak 22 képviselő volt jelen, elnök jelenti, 
hogy a távollevők névsorát a legközelebbi 
ülésen bemutatja és az ülést 10 percre újból 
felfüggeszti.

Szünet után Gaál Gaszton 11 órakor újból 
megnyitja az ülést,

Frühwirt Mátyás előterjeszti a közgazda- 
sági és közoktatásügyi és igazságügyi bi­
zottság együttes jelentését az ipartörvény 
módosításáról szóló javaslatról és kéri en­
nek sürgős napirendre tüzesét. Előterjeszti 
továbbá a közgazdasági bizottság jelentését 
az ipari munka vasárnapi és Szent István 
napján való szüneteléséről.

Ezután ti Ház harmadszori olvasásban el­
fogadja a külállamokkal való kereskedelmi 
viszonyok szabályozásáról szóló javaslatot.

Grieger Miklós: A miniszterelnök Ígérte, 
hogy a szabadságjogokat fokozatosan telje­
sen visszaállítja, igy- megszüntette a cenzú­
rát, és hatályon kívül helyezte a gyülekezési 
jog korlátozásáról szóló kormányrendeletet. 
Kívánja, hogy ne cenzúrázzák a parlamenti 
tudósításokat. A nemzetnek csak úgy tud­
nak szolgálni, ha kimerítően tájékoztatják 
mindenről. A kormányhoz fordul és kéri, 
hogy ne álljon meg félúton, mert a cenzúra 
eltörlése még nem biztosította teljesen a sza­
bad sajtót. A miniszterelnök említette, hogy 
ki akar békiilni a munkássággal és biztosí­
tani kívánja a szakszervezetek szabad mű­
ködését. Azonban a miniszterelnök a legki­
sebb visszaélést venné észre, azonnal osz­
lassa fel a szakszervezeteket. A munkanél­

küliek helyzetének enyhítésére a kormány 
nem tette meg a kellő lépéseket. A felekezeti 
egyenetlenséget el kell távolítani, hogy a 
közös megértés utján haladhassunk a nem­
zeti újjáépítés munkájában. A tetilegesség- 
íten nyilvánuló antisemitizmust elitéli. A 
keresztény gondolattal nem fér össze a gyil­
kosság. A kereszténységnek bele kell kapcso­
lódni a gazdasági életbe. A választójogi re­
formmal kapcsolatban tiltakozik az ellen, 
hogy a választójogot megcsonkítsák. Majd a 
íelisőház visszaállításával foglalkozik és a 
vármegyék reformjára tér át. A vármegyé­
nek csak demokratikus önkormányzata le­
het. Foglalkozik a király kérdéssel. A kor­
mány eljárásához, hogy a trón elfoglalását 
megakadályozta, megadja a felmentést és 
pedig azért, mert választani kellett a béke és 
bábom között. Elítéli azokat, akik a királyt 
tanácsukkal félrevezették, mert ezzel az or­
szágot a mostani megalázó helyzetbe hoz­
ták. A legfontosabb kérdés most a drágaság 
és az élelmezési nehézségek kérdése. A föld­
reform ma sincs végrehajtva. Azt látja, hogy 
a nagybirtokosok még ma sem értették meg 
a kor intő szavát és a végrehajtó közegek 
sem állanak hivatásuk magaslatán. A nép 
csak akkor tehet eleget nemzeti kötelezettsé­
gének, ha tudatában van annak, hogy saját 
földjét védelmezheti. A költségvetést három 
hóra szavazza meg.

Schlachta Margit indítványát terjesztette 
I elő Greiger Miklós, amelyben kéri a nemzet­

gyűlést, utasítsa a kormányt, hogy a közjó­
léti intézetek adótervezetét junius 30-áig 
szövegezze meg. Mondják ki a jólétben élő 
30 éven felüli nőtlen férfiak megadóztatását, 
a gyermektelen vagy 1—2 gyermekkel bíró 
családok megadóztatását, a nagy luxuslaká­
sok luxusadó alá vetését.

Elnök: Mivel Grieger képviselő ur felszó­
lalásában olyan kijelentést tett, amely a
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fennálló létele* törvénnyel ellenkezik, ezért 
rendre ut ásítom.

Ugrón Gábor a Ház szabályaihoz kér szót. 
Rámutat arra. hogy az elnök ur állásfogla­
lása Grieger rendreutasításával szemben 
vitába bocsájtkozás a felszólaló1»al. Az el­
nök nr ezzel nem utasította rendre a felszó­
laló képviselő urat. hanem a maga állás­
pontját szögezte le.

Elnök: Én senkivel vitába nem bocsajt- 
kozom. A képviselő ur állított valamit, ami 
a fennálló törvényekbe ütközik. A rendre­
utasítást minden alkalommal megteszem es 
ezt kötelességemnek tartom.

Pallavieini György sajnálatát fejezd ki a 
teleti, hogy a Ház a mai napon ülést tart, 
mert a mai nap Őfelsége k< ronázásának m -
fordulója. ............. . ..

PallCdncini kijelentésére óriási zaj támadt, 
úgy. hegv a felszólaló nem tudja beszédét 
folytatni, mire az elnök az ülést öt percre 
felfüggeszti.

Szünet után Palkwicini folytatta beszedek 
Bár a kormány iránt bizalmatlansággal vi- 
seltetik. három hónapra megszavazza az
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A magyar csendőrség bevonult Sopronban

A nemzeti
. k,.fnkha » várost, a hivatalos átadás újév nap 

hAnSmIgyhvégbe W° Héttön üdvözli* Thurner polgármestert
> »Asr.A 1- nG\nolic7fi onru novolí

Sopron, dec. 80. (MTI.) tegnap dilaton
isméi bevonult a városba a magyar esendő.-
sért «mein egyelőre antant fenhatosag alatt 
óit A magyar nemzeti hadsereg bevonulás 
holnap. Szilveszter napján törteink meg. A 
különböző fegyvernemek, gyalogság, o'as- 
,á„ és tüzérség a nap folyamán fogna,, meg­
érkezni .Ír átadási ünnepségek vasárnap, 
ujén napján lesznek. Délelőtt 0 órakor va_ 
la mennyi felekezeti templomban halandó 
istentiszteletet tartanak, II órakor fevo u 
a Széchenyi-téren a népszavazás i< ejeii 
Sopronba 'rendelt antant katonaság es az i- 
mét Sopronban állomásozó magyar katona- 
,/i( V Sopronban lévő tábornokok diszszem- 
léi tartanak a csapatok felett, amelyek ez­
után <tis,.menetben elvonulnak. A katonai 
parádé után déle!.".« 18 órakor a 11. Rákóczi ,

Ferenc-inon tévő katonatiszti leány nevelő 
intézetben, ahol a szövetségközi tábornoki 
bizottság székel megtörténik a város át­
adása a magyai kormány képviselőinek a 
ke .ebe Az esti diákban a város polgársága 
fáklyás nnndet rendez. A fáklyásmenet a 
Vár-körúti tűzoltó laktanyából indul ki é< 

Szedienyi-léren. a Petőfi-téren, a Színház 
utcán és Hal-piacon áthaladva körüljárja az 
egész belvárost. A színházban díszelőadást 
tortának és a kaszinó valamennyi helyiségé­
ben mulatságok lesznek. Január 2-án dóh 
12 órakor a városház közgyűlési termében a 
város polgárai iidvözlik azt a férfiút, aki 
nek Sopron megmentése körül n legnagyobb 
érdeme volt, Thurner Mihály polgármes­
teri.

indemuitást. A miniszterelnök programinja-
val foglalkozik ezután. Majd áttér a cenzn- | 
i ái a. amelyről azt mondja, hogy felülmúlta j 
a Károlyi-kor many cenzúráját. A lapoknak j 
csak azt volt szabad közölni, amit a Magyar j 
Távirati Iroda kiadott. Ezután a ..lehei | 
Könyvről" beszél. Kérdezi a kormánytól, | 
miért nincsenek a Fehér Könyvben a 1 ;
mán. jugoszláv és cseh fővárosban tartóz- ; 
kouó kai:mai attasék jelentései.

Elnök felhatalmazást kér a Háztól, hogv 
nz újév alkalmából a kormányzót üdvözöl­
hesse.

A Ház a felhatalmazási megadja.
Ezután sokorópátkai Szabó István a ser­

téshús kiviteléről szóló interpellációját ál­
améi dekre való tokintettel visszavonja.

Elnök az ülést egynegyed 4 órakor here- 
reszt i.

A váltságbuza januári ára
Budapest, dec. 30. A pénzügyminiszter a 

vagyon vált ságról szóló 11. törvény értelmé­
ben a mezőgazdasági ingatlanok vagyon- 
váltsága fejében fizetendő búza árát január 
hóra szóló érvénnyel met er mázsán kint -2 'd> 
koronában állapította meg. Ez a megállapí­
tás nem érinti a vá 11ságkötelezettek jogát, 
hogv január 15-éig métermázsán kint 1000 
koronával fizessék be váltságukát. Ez az ár 
a decemberi árral szemben kisebb, akkor 
ugyanis a váltságbuza arái 2‘27o koronában 
állapították meg.

-- ^ ívKyeÁoAMkintí választás Sasz — A nők nem kapjak 
ilWiSÄrÄ, január Közepén a nemzetgyűlés elé kezűi

Hudnpcst. dec. 80. Illeték™ helyről nyeri 
értesülésünk szerint a választójogi törvény- 
tervezet alapelvei a következők: ,4 válás Mo 
jog általános, titkos, egyenlő. közsegenkinti 
és közvetlen választójogon alapul a nők aktív 
és passzív választójogának kizárásánál. 
Amennyiben a nők választójogának kérdése­
ién a kormányzópártok, sőt maga a koi- 
mán.v sem egységes, ezt a kérdési nem te­
szik pártkérdéssé, úgy, hogy a nők választó­
jogának megszavazásánál vagy meg nem

v
re

szavazásánál szabadon nyilatkozik meg 
nemzetgyűlés minden tagjának vélemény1 
.1 választójog meglehetősen feltételekhez 
van kötve. A végleges álláspontot azonban 
;> kormánv még nem foglalta el, mert ezt 
egy e célra összehívott értekezleten akarjál 
megbeszélni. Mindeneseire a Friedrich féle 
választójogi rendelet határán jóval belM 
van a kivételes választójog gyakorlása. Ug> 
számítanak, hogy ez a törvényjavaslat ja­
nuár közeidén a Ház elé kerülhet.

A vármegye ünnepelte Szigethy Gy. Sándort
A lörvényhatósági ÍeVSl“

rjs wtr 1I ozsde
Budapesti jegyzések: Magyar Hitel 1990, 

Asztrák Hitel 1160, Angol-Magyar Bank 
145. Gizella ‘2600. Beocsini 6800. Grikányi 
5375, Ganz 2.7.600, Ált. kőszén 11.750. —
V aliito zár lat: Napoleon dor ‘2370, angol 
inni *2540. dohár 608. francia frank 4880. 
márka 337, lira ‘2560. svájci frank 11.850. ru­

in*! 51. lei 455, szokol 883, dinár 890, len­
gyel márka 171 osztrák korona IOV2. ksti 
magánforgalom: dollár 608—605. márka 
343—339, szókul 891—894. lei 463—460,
11 i náv 910—885.

Terménytőzsde: Búza 2360, rozs 1560, 
zab 1500. tengeri 1975, köles 15, repce 2/, 
korpa 1110. tak. árpa 1700, sörárpa 1775. 
(Hív. árak ab Budapest.)

Becsben zárlatkor a magyar korona 9.30,
budapesti kifizetés 9.—.

Berlinben zárlatkor Budapest 30Ve.
Zürichben zárlatkor a magyar korona 

—.85, az osztrák korona —A\. Magánfor­
galomban a magyar korona .85 volt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,Hiszek Magyarország feltámadásában.

(Saját tudósítónktól.) Somogyvármegye j 
tói véne hatósága ma délelőtt 11 órakor rend- : 
kívüli közgyűlést tartott, amelyet Tallinn j 
Vidor alispán nyitott meg és bejelentette, j 
hogv Sárközi] György főispán betegsége j 
miatt nem jelenhetett meg a közgyillésen. j

Krieger Ödön főjegyző bemutatta a kor- j 
mánvzó táviratát, amelyben // megyének a j 
nehéz időkben hozzáküldött hódoló surgo- ; 
nyél köszönte meg. Bemutatta Bethlen 1st- j 
ván gróf miniszterelnök levelét, amelyben a 1 
kormányalakitást hozta a megye tadoma- ! 
sáui. Mayer János földmivelésugyi es Terffy j 
Béla közélelmezési miniszterek leveleit, j 
amelyben közük, hogy miniszteri székeiket 
elfoglalták és a megye támogatását kérik. 
Bemutatta továbbá nagyatádi Szabó István­
nak és gróf Ráday Gedeon volt miniszterek 
búcsúleveleit. A leiratot a közgyűlés tudo­
másul vette és elhatározta, hogy nagyatádi 
Szabó Istvánnak Eráőesokomjára. gróf Rá- j 
day Gedeonnak Budapestre eddigi működé- j 
síikért és jóakaratukért köszönő levelet kül- j 
denek.

Krieger Ödön főjegyző felolvasta a nép­
jóléti miniszter leiratát, amelyben közli a 
törvényhatósággal, hogy a kormányzó elv. ! 
Szigethy Gy. Sándor igazgató-főorvost 
egészségügyi főtanácsosnak nevezte ki.

Tallián Andor alispán buzdító beszéd kí­
séretében átnyújtotta dr. Szigethy Gy. Sán­
dornak a kinevező okiratot. Vázolta az 
igazgató-főorvos eddigi működését, a köz ér­
dekében kifejtett tevékenyésgét.

I)r. Szigethy Gy. Sándor könnyekig meg­
hatva mondott köszönetét az ünneplésért és 
Ígéretet telt, hogy a jövőben is minden ide­
jét a köz érdekében való munkálkodásra 
szenteli.

Krieger Ödön főjegyző bejelenti a virilis­
ták névsorát, felolvassa az első és utolsó 
nevet. A közgyűlés a listát tudomásul vette.

Tekintettel arra. hogy a belügyminiszter 
még nem irta ki a törvényhatósági választá­
sokat. kéri a főjegyző a törvényhatóságot 
hogy a most lejáró mandátumokat a válasz­
tások kiírásáig meghosszabbítsák. A tör­
vényhatóság igy határozott, ezzel a közgyű­
lés véget ért.

Az uj erdélyi miniszter
Hogyan lehet Romániában fiatal ügyvéd­

ből rövid idő alatt miniszter

Röviddel ezelőtt alakította meg Romá­
niában az uj kormányt Take Jonescü, 
melynek tagjairól általában azt írták, hog| 
politikai múltjuk és hátterük alig van. A* 
uj kabinetből legközelebbről az úgynevezett 
erdélyi miniszter érdekli a magyarságot, 
aki Grósa örökét vette át s akiről azt írták, 
hogy 'már a régi Magyarországon mini nem­
zetiségi képviselő működött. Ez téves, mert 
Brediceann Cains soha a magyar politiká­
ban még nem szerepelt. Az uj miniszter a 
háború előtt Lúgoson volt fiatal ügyvéd <s 
édesapja, Brediceann Coriolan volt valami - 

I kor a magyar parlament tagja és a nemze- 
! ti ségi csoport egyik vezetője. Brediceann a 
j háborúban szolgált az osztrák-niagyai l(J .
I Seregben, majd az összeomlás után a bana <
| oláh matadorok, jelesen Christen karanse 

hesi görögkeleti püspök (jelenleg 
j prímás), Branisce tanár és mások p)° e 
i jóval jutott politikai, sőt diplomáciái s-( 

rephez. amennyiben a békét ár gyalaso o»
1 mint oláh kiküldött már államtit aisa^ 

rangban vesz részi. Most minis Me 1 le . a- 
erdélyi és bánáti magyarság felett teljes 
tatmu ur. Igv csinálják a politikai kameie 
kei Romániában, igy lett egy kis vidéki s~ 
mot nem tevő fiskálisból sok-sok mi 10
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NAPI HÍREK
Olvasóinkhoz!

\ ka pits vári napilapok egyértelműen vi 
liatai o/tak. hogy a/ előfizetést a rak a f 1922 
cv i január elsejétől kezdve mérsékeltén fej 
emelik. ívszeriut a Défmagyarország is a kő 
vetkező előfizetési árakat állapította me*:

£yy hont — ío k<,v»n<K
negyedévre -— /20 korona,
fél én tr — 240 korona,
egész énre - - hW korona.

A felemelés valósággal kikényszerítő oka 
az. hogy a múlt héttől kezdve ' Csonkama- 
gVarország összes nyomdai munkásai egy 
korábbi megegv zés következtében huszonöt 
százalékos béremelést kaptak. amihez hoz­
zájárul I még a papír rohamos dntyufása s 
így tekintettel arra. hogy eddig is a drá­
gasággal aranyban nem álió ölesé, áron ad~ 
lliJ' (,= aisagot. mert nem akartuk olvasóin­
kat addig a drágulással megterhelni, áruig 
<'t ügető szükséggé nem vált január első­
iével kénytelenek vagyunk a lap előfizetési 
órái felemelni. A példányonkénti ár is emel­
kedik ezáltal é<

egyes szám ara a: eddigi 2.00 illetően
• > koronás ár helyett hétköznapim, va­
sár- és ünnepnapon is 3 korona lesz.

Megjegyezzük még. hogy a kaposvári na­
pilapok e felemelés után is olcsóbbak lesz- 
nek. mini a: ország többi vidéki napilapjai 
eddig voltak.

Mégis még az utolsó napokban is azzal a 
kedvezménnyel szolgálunk, hogy azok, akik 
immár elsejéig előfizetnek. a régi előfizetési 
oi szerint eszközölhetik az elő fizetést

Műikor e részünkre is kellemetlen áreme- 
A'M bejelentjük előfizetőinknek, annak a re 
menyünknek adunk kifejezést, hogy ezt 
megértő szeretettel tudomásul veszik és 
igaz.ságo> küzdelmünkben az eddiginél is 
tokozoltabii Iámrgatásban részesilenek.

tisztelettel
ti !)éh)}(tgyamrszág kiadóhivatala.

A főispán beteg. Sárközi/ Gvörgy fő­
ispán ágyban fekvő beteg, azonban való- 
'zinii. hogy rövidesen elhagyhatja betegszo­
báját.

3. OLDAL
1 x ,öií,svvH*ym:í>>i mv,M<>k

■ , ' k "uTkh<‘z H v„„„gv* ”• V 'l,k ls <-lhalár,«ták IÄi ^k Tkat:
Vb k s,am,|lílk t»l: 11.-11,1,.lés a,

'■Hlas't'hT. l<;gkt:Ves,,hl’ 100 korona, lát,,- 
, " ... ' j;,Lasau minimálisan 200 ko
í k r:; ; n/,.orv<>s <*>’ évi tiszteletdija 3000

orvos ; in V, <HSZt'gen mm műtét,' szülés,
tanacskozmányéd Mh. külön díj jár

viselőX< S|La^’ 1 ,xflzeles<‘s regény közliszi- 
srlo, alkalmazottak és általában mind-

d- 111<1, ’ a nyomasztó <[rágáság hoz-
nv Ut ,ms"lÚ(nm SUJL az eddigi legméltá-

h ;llJazas1 alkalmazzák. Érthetőnek 
:!a,JUk: h(5X orv(>saink az orvosi müsze- 
kk- gyógyászati segédeszközök bizonyára 

fohl» «vei szeres emelkedése, a rendelőhelvi- 
m*M«;k tuldraga fűtése és általában a megél 
net es mindinkább nehezebb voltának ha 
fasa alatt kénytelenek tarifájukat emelni és 
« sak örvendünk, hogy'azokkal szemben 
akik erre leginkább rászorulnak, továbbra 
ls :lz '^kll^l méltányos eljárást tanúsítják.

Klöf i ze tői íi k hez. A somogymegvei 
«községekben lakó. rendes előfizetőink már 
számtalan esetben panasszal fordultak hoz­
zánk, hogy lappéldányaikat rendetlenül, el­
késve. vagy egyáltalában nem kapják meg.
I zleti könyveink, a postahivatal által nyug­
tázott átadási okmányaink tanúsága szerint 
az előfizetőink részére a lappéldányok nap­
ról-napra rendesen átadatnak. Felelősség te­
hát egyedül a postai hivatalokat terheli. A 
bajok orvosol hatása céljából kérjük előfize­
tőinket. akiknek a lap kézbesítése körül pa­
naszuk van, hogy levelezőlapon közöljék la­
punk kiadóhivatalával, hogy a szükséges lé­
péseket a panaszok alapján a posta főnök­
ségnél meglehessük.

Pénzügyi kinevezések. A pénzügymi­
niszter Ruisz József fart. főhadnagy, len­
gyeltóti-i lakost a kaposvári pénzügyigaz 
galósághoz ideiglenes minőségű fogalmazóvá.
I (é/ő Pál vármegyei irodasegédtisztet a tahi 
járási szolga bírói hivatalnál, továbbá Tóka 
János tart. főhadnagy, Cziimemann Bálint 
tail, hadnagy. Aováts Endre tart. alhadnagy 
es l et dinánd I ibor 1. Géza tart. alhadnagy 
kaposvári lakosokat a XI. fizetési osztályba 
ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztekké 
a kaposvári pénzügy igazgatóság mellé ren­
delt számvevőséghez kinevezte.

P elhív ás. [■ elhivam az összes hős ka­
tonákat. akik az arany, kétszer a nagy ezüst 
nagy legalább egyszer a nagy ezüst vitézségi 
eremmel tettek kitüntetve' a ..Vitézi telek' 
iránti kérvényüket hm. évi február lóig a 
főszolgabíró < polgármester > urak utján ter­
jesszék fel Somogyvarmegye Vitézi Székka- 
pitanyához, mert 1922. évben már május 
hóban fesz az ünnepélyes vitézzé való mm- 
tás és kik most elkésnek, csak 1923. évben 
kerülhetnek avatásra. Útbaigazításokat az 
összes katonai és csendőr parancsnokságok, 
politikai hatóságok. jegy ínségek. vámőrségi, 
rendőrségi, pénzügyőrségi parancsnokságok 
sfh. adhatnak a kiadott rendeletek és az ott 
tevő „Vitézi Intézmény Kis Kátéja“ alapján. 
Hármikor es bármely időben személyesen is 
szolgál felvilágosítással a Székkapitányság.
1 itéz Markócig de Fonyód ny. tábornok, 
Somogyvarmegye Vitézi Székkapitánya. Ka­
pos Ihu . I,árnIegyeház.

I j V(>uaf L jdombúvár—Kaposvár 
között. A forgalmi főnökségtől nyert hiva­
talos értesítés szeri ni 1922. évi január hó 
2-ától kezdve Ujdombóvár—Kaposvár kö­
zött a jelenleg közlekedő vonatokon kívül 
az 1058. számú vonat személy szállítással 
naponta fog közlekedni. Az 1058-as indul 
l jdomIlóvárról f> óra 15 perckor és érkezik 
Kaposvárra 7 óra 31 perckor.

~ A Széeheryi Társaskör Szí 1 vesztei-- 
estére hirdetett kedélyes estje közbejött aka­
dályok miatt nem Szilveszterkor, hanem ja- 
miár nyolcadikén. vasárnap lesz meg­
tartva.

Kérje mindenütt a Dél in agyar országot!
• Ksperanto-egylet Kaposváron. Rö-

vi<j idő alatt három esperanto taiifolyamot 
vezetett dr. Takács József Kaposváron, több 
mint 120 résztvevővel. Az érdeklődés az .* 
esperanto világnyelv iránt oly nagy. bog' A é 
vasárnap, január elsején délután 3 óra ke *
tartja alakuló gyűlését a Magyar Országos 
Esperanto Egyesület kaposvári csoportja a 
Széchenyi-kávéház különtermében (Mun­
kás Otthon). Tárgysorozat: 1. Alapszabá­
lyok ismertetése. 2. A csoport megalakulásá­
nak kimondása. 3. A csoporttagdij megálla­
pítása 4. í isztikar választás. 5. Esetleges in­
dítványok. Minthogy az alakuló gyűlésen 
fontos kérdéseket beszélnek meg, minden ér­
deklődő érdeke, hogv ott megjelenjen.

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY -

Irta i WALLERS» H ARI A bírónő
Fordította i TYRNAUER ISTVÁN

(5)
A bah ka ró időközben szabályos zás z ló­

riiddá nőit és anyám elhatározta, hogy ez a 
látogatás befejezi a rövid szoknyák korsza­
kát. Szüleim egyszerű emberek voltak, el­
lenségei minden fényűzésnek, ruháim meg- 
v ál ugatásánál is a hasznosság és nem a szép 
ség volt a főszempont. Talán érdekli a kü­
lönleges kbánságit kislányokat, hogy az uta­
záshoz mindössze három ruhát kaptam, 
uliruhát. utcai ruhát és egy fekete selyem 
társasági ruhái. E/1 a fekete selymet teljes 
szivemből utáltam, mert régies volt. Tilta­
koztam is ellene.

Ne beszélj többel erről az ostobaságról 
I «uancsolía apám. amikor mint döntő­

im .'.-luv, hoz/áíordultam — ha a ruha öre­
gít b egy kiesik de mindenesetre nagyon 
f legális.

Másik nagy gondom volt, hogy nem tu­
dom. mi okból, vastag, szegestalpu hegy­
mászó cipőt kaptam az útra.

Szép látvány leszek — gondoltam Két - 
'égl>eesve Tante Sissi ba jor parasztiám - 
nak nevez majd és mindenki kinevet.

Ezzel azonban még nem fejeződtek la* 
szenvedéseim. Apáin ki nem állhatta szőke 
hajamat és fejébe vette, hogy hajamat olaj­
ban áztatva, belőlem, a szőkéből barnát esi- i

uál. Ez fixa ideájává fejlődött és fürtjeim 
nape 11 kint többször olajban áztak.

(.sí - II tagol ja tok megfelelő mennyiséget 
pa-nmesoKa és mi egész raktár olajjal in­

dultunk útnak.
\ égre elérkeztt a v árva-várt nap, a mely i 

ken Miiíieiji-hf elhagytuk. Késő éjszaka ér­
tünk Peuringbe. a sehönbruniiii állomásra, 
ahonnan egy udvari fogat a kastélyba vitt. 
Ezen az estén senkit sem láttunk. Gyönyörű 
hálószobát kaptam, pompás ággyal, amely 
fölött egy sötét tekintetű főherceg képe ló 
golf- akinek közeliéle félelemmel töltött el. 
hátha mint szellem megjelenik előttem.

Pazar s/upét sezrvimztak. azonban apám 
(‘Ivei közé tartozott, hogy késő este nem 
szabad sokat enni.

- Kell. hogy mindnyájan jól aludjunk — 
nyilvánította véleményét — Sissi valószí­
nűt n korán reggel felkeres minket.

Kom urnánk valódi bajor hegyi lakó 
leánya voll, aki majdnem érthetetlen kiej­
téssel beszélt, az etikettben való járatlan­
sága anyámat állandó rettegésben tartotta. 
Máskülönben derék leány volt, engem más­
nap felkeltett és hajamnak alaposan neki­
esett za olajjal. Úgy dörzsölte fejem az olaj­
jal, mint ahogy istállógyerekek a lovat dör­
zsölik. működéséi folyton hangosan dicsérte 
és kijelentette, hogy egész Béesben nincs 
lelkiismeretesebb«*» olajozott haj az enyém- 
»lél. A/után felöltöztetett undorító selyem- 
ruhámba, amely nekem túl hosszú is volt, 
lábaimon a nagy csizmák voltak és olajtól 
csepegve léptem a szobába, ahol szüleim 
tartózkodtak.

Egek! — kiáltotta anyám Mária el- 
bottik hosszú ruhájában! Hamar hozzatok 
gombostűket!

Es csakhamar megfelelő hosszúvá alaki- 
lofla ruhámat. Azután behozták a kávét és 
éppen a reggelihez készültünk, amikor ba­
jor komornánk ceremónia nélkül berontott 
a szobába és ordította :

A császárné jön!
A szalon ajtaján keresztül a szobák hasz- 

szn sorozatát láttuk. Egyik ajtó a másik után 
nyílott, valaki mind közelebb és közelebb 
jött, a inig meg nem jelent gyönyörű nagyné­
niül] alakja.

Mi eléje mentünk. Azt mondom, men­
tünk, ez a kifejezés azonban csak szüléimre 
vonatkozik. Én nem gondoltam szöges csiz­
máimra. amelyek egyáltalán nem graciózus 
előrelendülésemet okozták. Tante Sissi ked­
ves mosollyal és ezekkel a szavakkal köszön­
tött :

De Mária, Schönbrunnban nem szokás 
augusztusban korcsolyázni!

Láttam, hogy a császárnét különös öl­
tözködésem meglepte. Hirtelen kacagásba 
kezdett és amikor jókedve egv kissé alább­
hagyott, anyámhoz fordult, aki csodálkozva 
kereste a jókedv ilyen megnyilvánulásának 
okát és nevetéstől el csuk ló hangon mondta:

Kedves Henriette, engedd meg Máriá­
nak. hogy öltözködőszobámba kisérjen.

N agynénémmel magánlak osztályába
mentem, ahol fodrásznője és komornál* már 
vártak.

(Folyt, köv.)
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Knekpt óim. A nosht'- enekkar oluok- 
sc«'i‘ tisztelettel értedti á lagokaf. hogy a/
t>|s(") ének próh;i lit-x ezelesw 1922. jammi
\ 1 - vH lesz meghirtx a I“ (inoLsct/

K öszöuet 11 y 11 vánh ás. x Már in x ;de- 
ria Árvaház elnöke ha iá> kúszom AH leje-zá 
ki minda/oknak. akik names sm ük cigala 
Iái köxetve. az árvák k aráes; und á java bánni 
mód un adakoztak és lehetővé telték a sze­
gény kis árvák boldog karácsonyát A i<- 
1 sten 1 ínséges áldása legyen mindazokon, 
akik az árvákról megemlékeztek es szives
adománvaikkn karáes.om'i ör«*inoK met
szerzéséhez hozzá járultak
Kérje mindenéi11 a DohuítíiA ni országot.

__ Jel mezes 1 Szilveszterkor a Turul­
ban. Több helyről arról értesülünk, hogy a 
helybeli Hadröá szilveszter esti karneválja 
rseménvszámha menő lesz. Az erde kés meg­
lepetések egész sorozatát hozza owe a ren­
dezőség első táncmulatságára, amelynek 
részletéiről sike. üli meghatnunk elsősorban, 
hogy a záróra reggel ■> órait, nnvfiasszabbd- 
latafl; éjfélkor 
egye! i

<}[ szalaszíanak.lároin malac
-«I nedie a legszebb jelmez tulajdonosa

\ áhíszfmáiiyi ülés. A Nll,nkas. *** , i
ed/ő Kgvesület január hó A an délután e 

órakor a Munkás Otthonban választmány 
utesí tart, amelyen a választmányi tagok 
pontos megjelenéséi kén a: elnök set.

Színházi horoszkópul ad a Színházi 
kiét újévi szama. Kedvesen és ötletesen 
mondja meg. mi minden fog hyienm az 

jk színházi esztendőben. Különben 
a s/o kot inál laríaimasabb ineze Sándor 
népszerű belilapjának uj szama. Heszamo 

Renaissance s/in ház újdonságáról a Hossz 
(v, Bess/1öl az Andrássyu!i színház uj da - 
ralijáról, melyben l'edák Sári lépetl fel es a 
Városi Színház re pr izéről. a < agany»váróról. 
Sok ckk. npor'. vers. kotta. mozi. zenemel- 
bkUa és rengeteg lénvkt, van a Színház» 
Klet újévi számában. Ára lő. korona. Ki­
adóhivatal: Budapest: 1 a /sehet-körnt 29.

A budapesti lóvásár. X lóvásáron lei 
hajtás 8ÜN darab voll. X kis felhajtásra való 
tekintetűd a vásár vontatott volt és az érdek­
lődés megcsappant. Km Idősre méltó üzlet 
!gus lovakban volt. Kiadtak még egy pár 
!,intós lovat is. lód hajt at ott 11 7> darab lun

kap. Kapitány K ám Ívnak ez alkalomra ősz
szeátliíedt mÜM.rábó! s azok szereplőiről, da­
cára legjobb igvfkpzeiiinkiit‘k. mák «művit 
tudtunk meg. hogy azok szereplői részben 
hivatásosak, részben műkedvelők s a mű 
sort, mini teltétien megiepetésl csak a jelen­
levő közönségnek lesz. módjában az ev leg 
utolsó órájában, megiudni. Szerpentin. kon 
félti s maszk a pénztárnál is kapható lesz. 
l'gv latszik, hogy a jelmezestől ven jelen té­

li.vők a legkellemesebben érik meg a
é. k i

A hadviselt közalkalmazottak a 
pénzügyminiszternél. A. hadviseli köz szol­
gálati alkalmazónak bajtársi szövetségének 
küldöttsége (iermeser Kíván képviselő ve- 
vetésével ma felkereste Kálhty bíbor di

__ _L z ü g v m i n i s z t pr i. at ad la a hadviselt köz
ígálati alkalmazottak kerelmeil es ennek 

A.voslási módját magában foglaló menün an 
dumokat. A miniszter válaszában megigévb 
a bajok orvosláséi. X küldöttség a választ 
megnyugvással vette tudomásul

Műkedvelő előadás K inkára páti Uhu.
X kisbárapáti-i önképzőkör január hó b án, 
Vi/.kereszt napjai’, műkedvelő) előadást tart. 
amikor is előadják a ..falu rossza' eimu 
népszínművet. A tiszta bevétel fele! az ön­
képzőkör könvvtara. másik Ielét a tanítók 
Háza javára fordítják. Vz előadásra az elő 
készületek már most nagvban folynak. 
Hossza bajos fölállító fáradhatatlan buzga­
lommal tárni ja a szereplőket azonkívül ezen 
az előadáson muiaiko/ik be az általa létre 
hozott * a kkai és \ eiiezeli/ Sándor altat le 
tesitel! zenekar is. Kisbárapáti rohamos lé­
pesek Kei halad a löhhi. kulturáltabb közsé­
gek után s ha a haladás tovább is ilyen tem­
póban megv (dőri*. akkor nemsokára az el 
sok között lesz

Lisztet lopott. I'raneia Mihálvné, szü­
letett II árnál h Róza. Nád ásd i-utca 2. szám 
alatti lakos panaszt telt a rendőrségen, hogy 
december 11-én. amikor éjszaka láncmulat­
ságon voltak, a padlásról ismeretlen tettes 
egv métermázsa búzái ellopott. feltűnt, 
hogy Kttiáuyos Géza cigány az esel után töb­
beknek búzái kínált eladásra. Megái la pitoi 
iák. Iiogv a padláson egy lev e! van lörve. 
azon keresztül hatolt be f ráncomé padlá­
sára. Ka lányos a feljelentés napján meg­
szökött, a rendőrség erélyes nyomozási indí­
tott letartóztatása érdekében.

loslo. ebböl eladtak 22-őt. Príma ->0 80.000.
Nehéz ígáslmásodrendű 20 2 t 00v.

felhajtottak 124 darabol, eladtak 23-at. 
Pnrna .40- Ab.000. kivételesen 50 -80.000. 
Könnyű igásióból felhajtottak 2f>A darabot, 
eladtak b7 el. 9 19.000-ért. Csikóból vagy 
remondábo! telba jósltak 20 darabol, riadtak 
Kel A 7000 ért. kivételesen 15.000-ert. Alá­
rendelt minőségűből felhajtottak 219 el. el­
adlak 195 «Vi 1000 10.0(H) ig. X'ágólólH'rl
felhajtottak 24 darabol, amely mind el lett 
adva 2 4000 koronáért. Kiadatlanul ma­
radt 17A darab.

Du da pesti marha- és sertéspiac.
Mnrlvtpinc: felhajtás: nagymarha 442. ei 
:1(í\ a .498, nö)V endékmarha IÁ. eladva -8. bi- 
xaiv 2. eladva 2. borjú 8.>. eladva 40. birka 

eladva 7>0. irányzat közepes. Sertéspiac: 
f elv ha jtás: 1200 darab. Árak: elsőrendű 
8b 88. másodrendű 78 82. harmadrendű
72 7b, szalonna 117). /.sir 1 48, lehúzott ints
98 100. 1 ránvzat lanyha.

x Női felöltők és leány kábát ok nagy vá­
lasztékban Fürst ,/ó:.ve/-régnél, Kaposvár, 
Knrona-ufca 11

x (babonáját «a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Férgéig tevményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 648

Főszerkesztő $ Dr, Netsbsuer Ferenc. 
Felelős szerkesztő $ SzolISsy Ferenc.

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R -T
Igazgató: Soó* János.

Meghívó
A Dóiméivárosi Széchenyi Önsegítő Szö- 

vetkezel Kaposvár I. lúgjait az 1022. évi ja­
nuár hó 8-án (vasárnap) délután A órakor a 
Széchenyi társaskör helyiségében IZvinvi­
li Ica 1 ól tartandó

alakuló közgyűlésre
lis/.lcleitel meghívjnk.

Kaposvár, 1921 december hó 29-én.
Alapiiák.

TÁRGYSOROZAT:
1 ,\ s/öx elkezd megalakulásának kimon­

dása .
2. Igazgató, aligazgató és leliigyelöbizott - 

>ág választása.
A. Az alapszaIrályok bemutatása.
4, Indítván vök.

a legalkalmasabb 
ás legolcsóbb

jévl
ajándékok:

Monogram mos és betűs 
levélpapírok,

Pecsétnyomók,
Parfümös pecsétviaszok, 
írókészletek.
Festékdobozok,
Bélyegalbumok,
Kis nyomda,
Amatőr albumok,
Képes levelezőlap albumok, 
Zsebirónok

kaphatók

Szabó Upót
könyvkereskedésében

Kaposvár, Korona-utca 1. sx.
TELEFON 101.

x Tagjaink figyelmébe! A következő 
újévtől. 1922 január 1-től kezdődően a 
fiókjainkban vásárolandó árukról szdó 
blokkokat saját érdekükben meg kell őrizni. 
s ha ezek összege az 1000 koronát eléri. ug> 
az illetékes fiókban egy hasonló összegű 
nyugta ellenében te kelt adni. mert az 1022 
évre eső vásárlási visszatérítés kizáróan az 
ily módon visszaadott blokkok alapján ke 
nd kifizetésre. Kiveszett blokkok után visz 
szatérítés nem követelhető. A Somogyme- 
fiyci Munkásak Fogyasztási Szövetkezete,

tesit#

ES
Tisztelettel értesítem üzletfeleimet és 
vásárlóimat, hogy a régi Lobi és 
Kovács cégből Lobi cégtársam ki 
vált és ezután kizárólag egyedül cégemet

KOVÁCS MIKSA
név alatt tovább vezetem. 

RAKTÁRON TARTOK:
Mindennemű béke minőségű szerelési anya­
gokat. Csillárokat, asztali, éjjeli 
szekrény lámpákat villamos­
vasalókat és főzőedényeket 
a legfinomabb kivitelben. Selyem és csillár 
garnitúra reklámár : 4500 kor.

Teljes tisztelettel
KOVÁCS MIKSA

elektrotechnikai és műszaki vállalata
Kaposvár* Fő-utca 13. szám.

TELEFON SZÁ M: 421-

SomogyBármegyE legnagyobb ékszer, óra és látszer áruháza
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó műhely 

javításokért jótállás. Ekszerátalakitások és javítások. Tort aranyból ékszerek készítése. — Tort arany vétele legmagasaba napi arakon.

tSftJáGHY ANTAL KAPOSVÁR, KOBOMA4ITCa_jkjZAM.
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Kaposvári ilia fhtta 3. u. 1. es.
Sárgállni: Consuíiuis. Tsíeíqs : nappal 257., Este 369. szám.

Állandóan vásárolunk a legmagasabb napi áron 
terményeket es magvakat, bovany 
sertéseket fal'-atétekkben. Hízott 
sertések.<ít nagy tételekben és 
darabonként is

Szállítunk mindennemű elsőrendű vetőmag- 
vakat, «nätrágyát és más gaz­
dasági cikket.

Veszünk minden mennyiségben csöves es szemes 
tengerit.

Boroi hordók
kittinő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem llj hordókkal — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádária estemé! Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT ELVÁLLAL.

v _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ y

80 kg. elsőrendű pergetett

AKÁCMÉZ
eladó Amád-u*ca 26.____

Keresek
megvételre egy magánosán álló

házat
anoeiyben 2—3 szobás mielőbb elfog­
lalható lakás van mellékhelyiségekkel. 
Ajánlatokat a Kisgazda és Kisiparos

Takarékpénztárhoz kérek.

Mtsiiiti! Twlimmi]
LOBL ÄF1PÄD

víllasiys serei© és 
mechanikai műhelye

KORONA-UTCA10.
Elvállalok mindennemű viiísny, és ma­

lom berendezéseket, házi csengő 
felszereléseket, varrógép, írógép 
és kerékpár javításokat.

Raktáron tartok, csillárokat, tulipáno­
kat, villanyos vasaló és főző edé­
nyeket és az összes szerelési anya­
gokat mélyen leszállított árou 
árusítom.

Hibásra yidékre azoneisl 
kimegyek.
Ugyanitt tanuló fiuk felvétetnek.

posianiSm, fegyver- és iisierkereskeöä
Kaposvár, Berzsenyi-ulía S. Siam,
az udvarban. az udvarban«

Elvállal mindenféle
j fegyver javítását, át­

alakításit és barnitását.
OLCSÓ ÉS GYORS KISZOLGÁLÁS.

MöLAKOTOS
munkákat

rácsokat,
tűzhelyeket

készít

legwIÉsé
mindenneműés mindennem

,ltá$
legolcsóbban -- ,

Gudricza Istvá
-------------- = ,utca 1 *yi

I A* FOGA*
HA

r®6.6óKE4kK¥

ffiiül: Ili PÉTE8 lop
Sog kr érni a bora tori «ma
Kaposvár, Fő»«tca 13.
Kapható mindenütt!

| Telefon 3Í8. sz _________■

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-a, 5»

Írógépek, varrógépek, ke­
rékpárok, ma!mok,^gg7da- 
sagi gépek szakszerű és

olcsó javítása.

Kívánatra vidékre is naegyek

egielf S ?4 fe

íi-iOISéi”Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. sz
raktáron tart és készít:

páti nkaff őzőkazán okai
Kérjen árjegyzéket! 221

• r

»étWei ülői saját érdeKében mitói 
tetiatse meg

Ffigybázten kétőll női harisnya 8
feliig harisnya legjobb zn. minden színben K
Férfi barisnjallegjbázban kölMj — —8 
FmIíí és színes karton váliaskötényok első- 

tendQ kiállítás és remek színek — 8
Munkás és nri sport ingeb dzb-ja — 8
Gyermek patent harisnya 1. szám — 8 

számcnkini 5 korona eoelkedes
Lányba zabák 1 -5 évig kitűnő flanel 8 275
FlfiYELEü! BftIÜLITOS OLCSÓ!
Legfinomabb áivat flanel zeniek szép szi- . *zq 

nekben méterje - - — J l£2
Kék és szines.kailonek — — — *

isiaeilílise
cimü könyv nagyatádi Szabó István 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Foídmu- 
vesszövetség ügyésze szerkesztésében.

Bolti ára 72 korona.
Kaphutó a Délmagyarország kiadó- 

hivatalában.

IFI UlOfl EOF

Gazdik figyelmébe!
ajánlunk

erötaj^arminyt

mely 40% korpa, 40% melassze 
és 20% olajpogácsa összetételé­
ből áll és legalább 15% emészt­
hető nyersprotein és zsírt, to­

vábbá 18% cukortartalmat.
Ezenkívül

Olajpogácsát, répasxeletet, 
burgonya törkölyt 

(pülpe)
azonnali, esetleg későbbi szállításra a legolcsóbb 

napi árban.

Csixi és Lőcsei
gabona, burgonya és erő­
takarmány kereskedők

Kaposvár, János-u. 13.
Telefon : 445. Telefon: 445.

id
FW

tfK
V

Ífí
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-



6. OLDAL.
1921. DECEMBER 31.

APRÓ HIRDETÉSEK.
lífotien szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresSk* 

_________ pék 50 százalék engedmény.__________________

Vidéken a kővetkező el- ] Használt szddásüve- 
írHsitó helyeken kapható ageket keresek megvételre.

mmmmrn
Move Hirlapárusitás és egyesületi javított, külön 
Horváth József Nagykanizsa,; mézürrel, több pótlékos kas 
„Hangya Szöv." Nagyatád,, átmeneti kaptárral és kö- 
Burics Imre keresk. Nagy-jzö iséges szalmakasok ei- 
atád, Spitzer Mór Nagy- adók. Cim a kiadóhivatal­
bajom, Körösi Lajos Ság-ban. 
vár, Opitzer Gyula Kadar- "- ... ,, ,
kút, Oszeszly M. Viktor Ha* ,o menetein pekseg- 
Csnrgó, „Hangya“ szövet-igei azonnal elfogja ható 
kezet Lengyeltóti, Bujtori^kassal, sürgessen eladó. 
Antal Szigetvár, Dóm-Bővebbet a tulajdonosnál, 
hóvár, Gyékényes és S.- Kistanya, Honved-ter Ka-
szobi hirlapárusitóknál. íP°svar*_____
Egy fél viselt télikabátj Eladó 35 hold elsőrendű 
és egy uj vasúti znbbonyibirtok épületekkel. Cim a
jutányos áron eladó Kaivá- kiadóhivatalban- ________
ria-u. 27. szám alatt._____ Nádat keresek megvételre
Ke ez éli hegyen ház olyan menyiségben, amely 
gyümölcsös és szántó ca egy nyolc méteres pince 
1200 négyszögöl eladó és. befedéséhez elegendő. Am­
azonnal elfoglalható. Bő- ajánlatot kér Szalavári 
vebbet Teglovits Lajosnál György, Kisbárapáti 
Zöldfa-utca 18.
Három és fél lóerős Ingyen apróhirdetés jar a

Sp^7ámitaao,=,jt: mmsssssí
eladó. Szaiay Györgynél, m|n(jen előfizetőjének i 
Kadarkuton. _ Minden előfizetőnek jo-
4 vagy 6 lóerős benzin gában al havonta egy 15 
motort és egy o 1 a j m a 1 o m szóig terjedő apróhirdetést 
berendezést megvételre ke- beküldeni, melyet díjtalanul 
resek Paifi János, Szabás, közlünk lapuméban.

Bodó Lajos
puskamüvesi fegyver és lőszer kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

Legolcsóbb )őszer és fegyver bevásárlási forrás. 

Használt frgyvrrclrrt vesz és elad.

Iggg

08$ cCEIEITilliTill 
[ Sajosiíi,vasútállomás

átellenében.

Raktáron tart és azonnal száilit
minőesnemO cemasfárof, úgymint: 
cementlapot, minden mérető cemeot- 
csővel, hidakat, kutgyuröket jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és ilaíú- 
váiyiíkat. Elsőrendű portlandcemern 

állandóan kapható. 5oo

1 Figyelmeztetés!
Értesítjük az igen tiszteit kereskedő 

és iparos urakat, hogy

p=d gyfijtőkoesijaink
fa—— —— irtatna - ^ir=e*eee*nEu*em«e*eeE*weei

hetemkiat kétszer pontosan beérkeznek
Dénes és Hermann
Budapest, VI. kér. Lovag-utca 20. sz. 

Telefon: 129-93.
Kaposvári képviselet:

WEISZ MIKSA FIA
telefon: 1Ó6.

Nagyobb szállításoknál külön egyezség.

Ke meny fa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 

yí^\nok nagyon szépen 
'^•felkészítve, legolcsóbb 

árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
byt© ^raktárában

Kaposvár, Fő-u. 23.
A

HEGIELENT:
9

Ä
RÍ

MEGJELENT:
9

DELMAGYARQRSZAG
1922. ÉVI

9

NAGY KEPES NAPTARA
Kapható Kaposvárott:

Az összes könyvárusoknál és az összes hírlapárusoknál; A Kisgazda és 
Kisiparos Takarék pénztárban és lapunk kiadóhivatalában.

Vidéken i
A Kisbirtokosok Biztositó Intézete összses 

megbízottjainál
Nagykanizsán:

Szerb Ernő könyvkereskedése, Horváth Jó­
zsef és MOVE hírlapterjesztő vállalatoknál.

A Magyarországi Kisgazdák Beszerző és Ér­
tékesítő Szövetkezetének összes megbizot- 

tainál;
Nagybajomban:

A Somogynagybajomi Kisgazdák Fogy. 
Szövetkezeténél

Lengyeltótiban s
„Hangya“ Fogy. szövetkezetne!

Somogyviszlón:
felső Ambrus Gábornál

Siófokon :
Molnár Lajosnál

Nagyatádon:
Buries Imre kereskedőnél

Somogyszobon s
Fogyasztási Szövetkezetben

Somogy-Csurgón s
Oszeszly M. Viktor könyvkereskedőnél

és az összes kisgazdapárti 
elnököknél.

ÍMBHiiMMiiiBf wmmmS

ft Magsai Kir. Allamvas- m Ä 0 nBáníuU Bank 
alak Gépgyára tó- £§Sl>\ és lak arákpénztár 
ögpókségéoeíi keröleti Részvénytársaság
klptfiseleie Géposztálya
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET- ÜT 8. SZÁM.
Gép«akiárs TELEKY-U. 4.Telei.: 120.

íz Mm
I6ZÍ832-

dassgí 
gépek 

vasáruk és

tiklsek 
,.m sváti 

raktára.
A legbiztosabb üzemű MÁV. csépié* 
garnitúrákra kérjen árajánlatot,

iloin Mis és áás! |
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra es a regi hang visza- 
nyerésére- További mOtOffejet Éf

hengereket, t5r5tt tense”lyekel kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógoíyókatés
dennemü hegesztési munkákat a legprecizeb-“'S
ben azonnal végzi

GYULA! műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. {hl 3df3íli3n.)

Egy Sgyes Sia taaootaak íeivéfotik!

Kaposvári Ralagyár R.T.
Aián ! békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát 1
továbbá:

cement vállalat, | cement jászlakat, |
istálló berendezéseket, j

cement tapsiét, | cement zsindelyt,
cement hidakat. Hitt siílövelet.

4 $7

pattá és iisépiéstá falaira!.
Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


